Жан Батист Морен Де Вильфранш

    Жан Батист Морен Де Вильфранш (23 февраля 1583 - 6 ноября     1656), также известин под латинским именем Моринус -  французский математик, врач, астролог и астроном. 

Морен известен своим бунтарским характером. Он был реформатором в астрологии, отвергнув многие постулаты древних астрологов, консерватором в астрономии, твёрдо веря, что земля неподвижная и просто неугодным гражданином, нажившим себе врагов среди сильных мира сего. 

Морен является автором 26-томного труда "Галльская Астрология", в котором подробно освещены основные разделы и направления астрологии, наряду с теологическими и философскими аспектами астрологии. 

  

Как планета управляющая одним домом, но находящаяся в другом, связывает значения каждого из домов.

Галльская астрология, Глава V, том 21

Как было показано в предыдущей главе, совершенно очевидно, что планета, управляющая одним домом, и находящаяся в другом, говорит как минимум о будущей связи значений этих домов. Здесь мы обсудим, каким образом такая связь может образовываться и как произвести оценку тех многих факторов, которые нужно учесть. 
Первое . Для каждого данного дома есть несколько значений, таких как физическая конституция, здоровье, поведение и характер для первого; болезнь, тюрьма, скрытые враги, фальшивые друзья, которые насмехаются над нативом и в тайне поминают его лихом, для двенадцатого; брак, тяжбы и договора для седьмого; для десятого – профессиональная деятельность, почести и престиж; и так далее для других домов, как мы показали в другой главе. И любой дом имеет также значение противостоящего, как следствие самой оппозиции, но только случайным образом, что подтверждается опытом, ибо Марс во втором угрожает смертью, а Юпитер в восьмом – показатель денег; Сатурн в шестом указывает на болезнь или тюрьму, в то время как Венера в двенадцатом - на удачу в делах, связанных со слугами и животными; и т.д. Но это утверждение не будет справедливым, для управителей домов. Управитель четвёртого не имеет никакого влияния на значение десятого дома, если только не находится в четвёртом и не является диспозитором управителя куспида десятого дома и не состоит в значимом аспекте с куспидом десятого или управителем его знака; и тоже самое применимо к другим домам, находящимся в оппозиции. Сильная по космическому статусу планета имеет огромное значение для противоположного ей дома; если же она слаба, значение будет слабее. Но оппозиция планеты всегда указывает на помехи и трудности в достижении добра, указанного другим домом, но всегда способствует злу исходящему из того дома. Также следует отметить, что планета в первом доме имеет влияние на дела пятого и девятого домов (дома, относящиеся к огненному тригону), и более того, если она управляет девятым или пятым. То же самое верно для второго, шестого и десятого и т.д. 

Второе. Было бы мудрым рассмотреть возможные варианты значений различных домов. Как, если управитель четвёртого в пятом, будет неправильным заключить, что отец натива станет его сыном, ибо это невозможно; но мы могли бы сказать, что отец будет полезен сыновьям натива или, что сыновья получат наследство отца натива, или некоторое иное предположение подтверждающее или опровергающее имеющиеся указания, так как эти варианты не исключены и их можно предсказать исходя из природы и статуса планеты-управителя четвёртого дома. Таким же образом управитель шестого в седьмом может означать, что служанка станет супругой или возбудит тяжбу против натива; управитель седьмого в восьмом – супруга или открытый враг натива могут стать причиной его смерти; и т.д. 

Третье. С большой тщательностью нужно научиться оценивать какие из возможных вариантов значений подтверждаются природой и небесным статусом планеты, а также общими условиями жизни самого натива. Ибо некоторые события более вероятны в жизни принца или дворянина, в то время как иные события более вероятны в жизни купца или крестьянина, а третьи – в жизни простолюдина или священника, женщины или мужчины, ребёнка или взрослого, и т.д.; так как только вещи, которые подтверждаются столь важными особенностями жизни, могут произойти. 

Четвёртое. Дела домов представляют собой различные области возможных событий в жизни натива, а действие планет направлено в те области событий посредством положения [в доме], управления домом, или совместно. Поэтому, когда управитель одного дома находится в другом, то есть планета является сигнификатором одной темы по управлению и другой – по нахождению в доме, эти указания, действующие независимо или совместно, представляют из себя некие будущие события или опыт, в одно время одни, в другое иные, а иногда действующие совместно. Например, когда добрая по природе и космическому статусу планета управляет Асцендентом и находится в шестом доме, это предвещает добро, в темах слуг и животных; если планета злая по природе и имеет низкий космический статус, это предвещает противоположное. Если управитель Асцендента в шестом, это означает, что натив снизойдёт до рабских дел. Любовные дела, интересы или профессия будут каким-то образом связаны со слугами, животными или домашним хозяйством. Но если эта планета малефик и в низком космическом статусе, это угрожает заключением, ссылкой или болезнью, а также потерями и опасностями из-за слуг и животных, по причине оппозиции двенадцатого дома к шестому. 

Пятое. Планета-управитель одного дома и расположенная в другом, действует не только через дом в котором находится или которым управляет, но также через планету, если есть таковая в доме, управляемым первой. Например, управитель Меркурия, находясь в первом доме, указывает на хорошие умственные способности, хотя сам Меркурий и не находится в первом доме; а управитель Солнца в десятом укажет на почести и престиж, и т.п. Это происходит потому, что планета влияет на натива как посредством небесного так и земного статуса своего управителя. Таким образом, если управитель Меркурия в первом и в хорошем небесном статусе, меркурианское влияние будет ощущаться в делах первого дома и особенно в умственных качествах из-за аналогии, и проявляться это будет благоприятно, так как управитель [Меркурия] в хорошем небесном статусе. Под земным статусом в данном случае следует понимать только расположение планеты в доме, а не управление другим домом, кроме как, пожалуй, очень слабо, иначе получается порочный круг, который мы отрицаем в 4 главе. Поэтому если Венера в третьем доме, а её управитель Юпитер – в первом, к тому же Юпитер управляет и двенадцатым, Венера будет действовать на натива через дела первого дома, но не двенадцатого. Но если бы Юпитер был в двенадцатом и был бы управителем и Асцендента и Солнца в четвёртом доме, он бы действовал на натива через управление первым и четвёртым домами, а также Солнцем, расположенном в четвёртом. Но Солнце в четвёртом, действия которого подчинены управителю и статусу управителя, не имеет влияния на дела первого дома, в котором находится управитель; и т.д. 

Первый дом указывает на внутренне присущие качества самого натива, а также на случайные особенности его тела и разума, в то время как оставшиеся дома имеют отношение к жизненным темам, которые имеют первостепенную важность для натива. Когда управитель первого находится в одном из других домов, или когда управитель одного из других домов находится в первом, результатом является комбинация значений двух домов. Например, управитель первого находится в десятом, или управитель десятого – в первом. Профессиональная деятельность, почести и престиж указаны для натива в обоих случаях; но с разницей, что в первом случае натив мотивирован собственным желанием и амбициями и работает с усердием во имя достижения признания или высокого чина, во втором же случае он к этому не стремится, но достигает почестей и продвижения зачастую неожиданно. Таким же образом если управитель первого в восьмом, или управитель восьмого в первом. В обоих случаях это указатель преждевременной кончины, и сам натив является тому виновником, или намеренно рискуя или делая это нечаянно, как те, которые пытаясь предотвратить смерть, выпускают слишком много крови или в спешке пытаются излечиться от собственных недугов. И также если управитель первого в другом доме, темы здоровья, характера, мотивации и темперамента переплетены с делами другого дома в соответствующей и возможной комбинации, зависимой от природы и статуса планеты. И эти два рассмотрения наиболее важны в суждении, будут ли дела дома реализованы и будут ли они счастливыми или несчастливыми, если им суждено произойти. 

Когда управители других домов в каком либо доме, отличном от первого, как например, управитель второго в седьмом, необходимо выносить суждение рассмотрев проблему с трёх сторон. Первое, сама планета находится в седьмом и предвещает добро или зло, связанное с браками, открытыми врагами, тяжбами и договорами, в соответствии со своей природой и статусом. Тогда, поскольку эта планета является управителем второго, то добро или зло также относится к деньгам и по той же причине. Таким образом управитель второго в седьмом будучи благотворной [планетой] и в высоком небесном статусе, указывает на деньги через брак или через тяжбы и договора; но будучи в низком небесном статусе, укажет на денежные потери через брак, тяжбы и договора. Поэтому возникающая комбинация счастливая или несчастная, зависит от природы и статуса планеты. Но если наоборот, управитель седьмого во втором, это означает тоже, что и раньше, и если планета в комбинации счастливая и в хорошем небесном статусе, можно говорить об увеличении финансов через экономность или заработок супруги, через тяжбы или деловых партнёров. Но если планета вредитель и в плохом небесном статусе, это укажет на то, что воры, открытые враги или супруга улизнут с деньгами натива. Также, если управитель десятого в двенадцатом, то или иное значение десятого будет сводиться к значениям двенадцатого и наоборот; поскольку детерминация планеты сильнее по положению в доме, чем по управлению; планета, управляющая десятым в двенадцатом укажет на то, что репутация и профессиональная деятельность натива станут причиной болезни, тюремного заключения, врагов или ссылки и т.д. Но, с другой стороны, если управитель двенадцатого в десятом, враги, тюрьмы, ссылки и прочее станут причиной почестей, признания и профессиональной деятельности, особенно если сам управитель благотворная планета и в хорошем небесном статусе. Первое можно рассмотреть на примере моего собственного гороскопа, в котором управитель МС в двенадцатом; второе – на примере гороскопа Кардинала Ришелье, в котором Венера, управитель двенадцатого очень близка к МС и т.д. Всегда необходимо принимать во внимание природу планеты, её статус и имеет ли она аналогию с делами дома. Кроме того, всегда надо внимательно рассмотреть в каком доме управитель другого дома фактически расположен, так как если он угловой, будет иметь силу творить добро или зло, особенно если к тому же находится в своей обители или экзальтации. Управитель может быть расположен в доме, значение которого аналогично значению дома, которым управляет; к примеру, управитель второго в четвёртом, седьмом или десятом, более явственно указывает на деньги, так как из дел тех домов – наследства, брака и профессии – наиболее вероятно придут доходы. Но если управитель иначе расположен, как в случае управителя второго в двенадцатом, это укажет на потери денег через болезнь, ссылку или тюрьму; так как в этих сочетаниях значения домов в которых управитель не находится обычно сводятся к значениям тех домов, в которых управитель фактически находится. Например, управитель десятого в двенадцатом, профессия натива станет причиной его несчастья, или он её лишается; что и произошло со мной на медицинском поприще, так как Сатурн – управитель десятого был в двенадцатом. Или, из-за профессиональной деятельности натив может быть заключен в тюрьму. Но когда управитель двенадцатого в десятом, враги, ссылка, тюрьма или несчастья будут причиной почестей и продвижения, как это было в случае с Кардиналом Ришелье, Венера, в гороскопе которого, была управителем двенадцатого на МС, находясь в пределах близкого соединения, фактически будучи в девятом. Таким же образом управитель одиннадцатого в двенадцатом превратит друзей во врагов, что часто происходило со мной; однако управитель двенадцатого в одиннадцатом произведёт обратный эффект. Также, когда управитель десятого окажется в одиннадцатом, профессиональная деятельность и репутация привлекут друзей; в то время как управитель одиннадцатого в десятом укажет на обратное, и т.д. 

Из вышесказанного следует, что если планета-управитель двух домов находится за пределами этих домов, их значения будут сводиться к значениям дома, который занимает управитель, или, по крайней мере, будут подвержены влиянию этого значения. Так, управитель первого и восьмого в седьмом, будучи в плохом небесном статусе, предрекает нативу гибель или ранение от открытого врага; и т.д. Но всегда следует обращать внимание на природу планеты и её аналогию со значениями этих домов, наряду с её небесным и земным статусами, ибо планета в плохом небесном статусе и особенно, если является малефиком по природе, будет бесполезна для благоприятных домов , которые занимает или которыми управляет, а напротив, будет отрицать добро, означенное этими домами, препятствовать добру, или приносить несчастье. Однако, если такая планета в несчастливом доме, она точно пестует зло этого дома, а не добро других домов, которыми она может управлять. Таким образом разрешения не происходит, если только несчастливое, основанное на значении по управлению в значение по нахождению. 

Можно возразить, что под домом могут подразумеваться два понятия: первичный дом, коим является фиксированное пространство, и производный, который является частью небес, занимаемой это пространство. Так как основной дом является фиксированным пространством, например, десятый дом не будет домом чести и престижа только для натива, он будет домом, относящимся к почестям для всех рождённых в том географическом месте или домом почестей для данного места на земле. И это же будет верно для восьмого дома и смерти, седьмого и супруги или тяжб и .т.д. Поэтому если управитель третьего в восьмом, смерть будет указана братьям и сёстрам, если в десятом – им будет указано признание, и т.д. 

Но я бы ответил, что расчет для натива не может быть таким же как для его братьев, родителей, детей и т.д., потому что восьмой дом является восьмым только относительно первого, и его значение, смерть, имеет отношение только к первому дому, а значит, только к самому нативу, а не к третьему дому и его братьям. Поэтому управитель третьего в восьмом указывает на смерть натива, причиной которой будут его братья, но это не означает смерть для самих братьев. Но десятый дом является восьмым от третьего, и поэтому, если управитель третьего в десятом, это указывает на смерть братьев, что можно часто наблюдать, и указывает на почести и продвижение натива благодаря братьям, откуда можно заключить, что после смерти брата натив займёт его пост и имение или получит это в наследство и т.д. 

Но опять же, необходимо обратить внимание на планету с которой управитель рассматриваемого дома соединён, так как соединение управителя первого дома с Солнцем склоняет к деловым отношениям с королём или важными персонами, а так же – к известности, славе и почестям. Управитель второго с Юпитером – определённо обещает деньги, управитель восьмого с Марсом угрожает насильственной смертью или смертельной опасностью, и так далее для остальных домов, учитывая возможную аналогию планеты с домом, с управителем которого планета соединена. Кроме того, при рассмотрении планет в соединении, необходимо отметить какими домами они управляют, так как соединение управителя первого с управителем двенадцатого или восьмого указывает на болезнь или смерть, с управителем десятого или одиннадцатого на успех в профессии или среди друзей. Аналогично, управитель второго в соединении с управителем десятого укажет на доход от профессии и через личное признание; управитель двенадцатого с управителем восьмого укажет на заключение и болезнь которые будут угрожать жизни натива. 

Кроме того, надо заметить, что значение восьмого дома, смерть, не является осязаемым, не является причинной вещью и не может приносить будущие события, а может быть только причинённым через дела какого-то другого дома. И поэтому управитель какого-либо дома в восьмом является причиной смерти через дела того дома, которым управляет, которые разрешаются через значение восьмого дома. Например, управитель двенадцатого в восьмом предсказывает, что болезнь будет причиной смерти или, что натив умрёт в тюрьме; управитель седьмого в восьмом – причиной смерти станет жена или какой-то конфликт; управитель десятого – профессия или чин; управитель первого – натив станет сам причиной собственной смерти; управитель второго – жадность, или даже воровство и т.д. С другой стороны управитель восьмого в каком-то другом доме является непрямым указанием на смерть, через значение того дома. Например, управитель восьмого в седьмом предрекает, что натив умрёт не от рук своей жены, но от жены как косвенной причины или фактора; если управитель восьмого в одинадцатом, такой причиной станет друг и т.д. Когда планета в восьмом управляет двумя другими домами, необходимо рассмотреть путём анализа различных значений домов с каким из них восьмой дом наиболее вероятно объединит своё значение, и с каким планета, находящаяся в восьмом, наиболее вероятно объединится в причине смерти натива и рассудить соответственно. 

